

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA.—Martes 24 de Abril de 1934

Número 25.232

Granada-Almería

Debe hacerse

No ha mucho que en estas mismas columnas nos ocupamos para lamentarnos del estado de abandono en que se encuentran determinados trozos del que Dios sabe cuándo será espléndido camino de ronda, e iniciábamos como cosa pronta a realizar cuanto a él supone para bien del ornato almeriense.

El año pasado fueron en verano varios los trenes que, a precios reducidos, llevaron o trajeron buen número de habitantes de una a otra población hermana, estableciéndose de este modo una serie de visitas mutuas y un intercambio de relaciones y afectos a los ya existentes.

Tanto a Granada, la bella ciudad de los cármenes, recostada como bella árabe en las faldas de la hermosa y pintoresca Sierra Nevada, como a nuestra capital, bañada por este azul y refrescante Mediterráneo, les conviene esta combinación férrea. Así, ella dará facilidades para que los nuestros admiren las maravillas granadinas, que no son pocas en el orden monumental, y a los vecinos hermanos gozar de nuestras latinas aguas. Para ello hace falta que personas con amor a la patria chica se apresten a la organización de estos servicios ferroviarios, que no dudamos la Compañía de Andaluces fácilmente obviará cuanto de su mano esté.

La ornamentación de estos trozos del camino de ronda, o al menos su fácil tránsito, debe ser pronto una realidad para llevar a la práctica este proyecto.

Pero mientras ello se efectúa, son los almerienses, entre ellos especialmente los dueños de nuestros balnea-

rios, los que deben ocuparse de que para las próximas fiestas del Corpus en Granada, la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces organice uno o varios convoyes para que los almerienses asistan a sus tradicionales festejos. Granada corresponderá largamente a nuestra visita, y, por tanto, llegado el verano, con toda esta parte urbanizada, será hora de recibir la grata visita de los granadinos, que como el año pasado, darán vida, animación y esplendor a nuestra capital, que tan buena falta le hace.

La colonia granadina residente en Almería desea estos módicos servicios

de comunicación, al igual que a la inversa, a los almerienses ausentes, llegada la hora, les será grato pasar en Almería aunque solo sean unas horas.

Esperamos que, dada la importancia que lo apuntado en sí entraña, tanto de Almería como de la ciudad de los cármenes existan personas que, percatadas de todo esto, organicen estos viajes lo más cómodamente posible a la par que económicos.

Creemos debe hacerse, porque ello es un deber inaplazable e inexcusable.

LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en
cántaras precintadas
GRANJA LA TORRE
Teléfono 4-4-4

Por telégrafo

Se celebra en El Escorial el acto de las Juventudes Populistas

Madrid, 23.

Excitaciones a la huelga general

El sábado por la noche circularon octavillas diciendo a los trabajadores que el Gobierno había utilizado la fuerza pública lanzándola contra ellos cuando protestaban pacíficamente.

Aseguraban que había corrido la sangre proletaria. Como consecuencia, las juventudes socialistas invitaron a todos los trabajadores madrileños a la huelga general por 24 horas, como protesta.

En las barriadas extremas los extremistas, pistola en mano, obligaron a los tranviarios a encerrar algunos coches.

Comienzan las coacciones

En la Puerta de Atocha se congregó una gran multitud con ánimo de impedir la circulación de coches y tranvías.

Avisada la Dirección general de Seguridad, se enviaron varias camionetas con guardias de asalto, los cuales dieron varias cargas para disolver a los alborotadores.

Se reúnen las autoridades

En el Gobierno civil se reunie-

ron de madrugada representantes de diversos organismos, que, juntamente con el Gobierno y el Ayuntamiento, están encargados del abastecimiento de la ciudad.

Se tomaron todo género de precauciones y se dispuso lo conveniente para que en un momento dado fueran sustituidos los obreros por equipos militares.

Detenciones

Las autoridades han adoptado las oportunas medidas para reprimir las coacciones.

A las dos de la madrugada habían sido detenidos y conducidos a la Dirección de Seguridad unos 45 individuos. A muchos de ellos se les ocuparon pistolas y otras armas.

Habla el ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso hizo de madrugada las siguientes declaraciones:

Ni las huelgas ni los sucesos hacen variar al Gobierno de su actitud. Espera que todos se convengan de que el Estado no puede someterse a tales imposiciones. Si el Gobierno se equivoca o incurre en responsabilidad, hay un Parlamen-

to para exigirselo. Pero si el Gobierno se inclinase ante la amenaza o la realización de hechos no amparados por la ley, dejaría a la apreciación de un comité las medidas y los actos del Gobierno. Este, pues, mantendrá la autorización de los actos de El Escorial, no retrocediendo en las medidas adoptadas, y, aunque no ignora que son inevitables determinadas agresiones, no pierde la serenidad ante ellas.

Me dicen de Orense que ha cesado el paro, entrando al trabajo todos los obreros. Igual ha ocurrido en Bilbao, donde todos los patronos han admitido a los huelguistas, y la Campsa, que no lo había hecho con 83 obreros, les ha notificado que podían trabajar el lunes, a lo que han accedido los trabajadores.

En Toledo declararon la huelga general los Sindicatos, que sólo afecta al ramo de construcción, hallándose atendidos todos los demás servicios.

Indignación en el público

El público, que había abandonado casi a la fuerza los cafés, formando compactos grupos, comentaba con indignación la inopinada declaración de la huelga y condenaban este nuevo atropello y vejamen de que hacen los socialistas víctima al vecindario de Madrid.

Comienza la huelga

En la mañana del domingo, no salió ningún tranvía de las cocheras, ni circularon los taxis ni carruajes.

En algunas panaderías, principalmente en la plaza de la Cebada llegaron a formarse colas de más de mil personas.

En el resto de la población, se formaron asimismo colas sin que al proveerse el vecindario del pan que se iba poniendo a la venta se registraran incidentes de importancia.

Desórdenes en Ciempozuelos

A la salida de un tren de la Estación de Ciempozuelos, parte del vecindario trató de oponerse a que montaran unos viajeros que se dirigen a Madrid.

Fuerzas de la Guardia civil trataron de defender el derecho de los viajeros, pero el numeroso público los rodeó y la pareja de la Benemérita, de escolta en el tren 215 salió en defensa de sus compañeros, y en el mismo instante se oyeron numerosos disparos, que no puede saberse de donde partieron. Resultaron dos heridos leves.

Se suspenden las corridas de toros

A las once de la mañana se hizo público que por orden de la superioridad habían sido suspendidas

las corridas de toros anunciadas para celebrarse en la plaza de toros de Madrid y en la de Tetuán.

En aquella estaba anunciada la tercera corrida de abono con seis toros de Clairac para Marcial Lallanda, Armillita y Fernando Dominguez.

En Tetuán se anunciaba una novillada de Pérez Tabernero para Atarfeño, El Indio y Julián Rolarte.

EN EL ESCORIAL

Madrid, 23

La misa

A las diez y media de la mañana del domingo ofició la misa al aire libre el diputado por León, don Pedro Martínez Juárez.

Antes del momento de alzar la sagrada forma, una banda de música ejecuta el himno de las Juventudes de A. P. y trozos de música sacra. El frío es bastante intenso.

Suena una enorme ovación al final del himno y los vivas de rigor.

El señor Valiente arenga a la masa

Multitud de pañuelos blancos se agitan en el aire constituyendo un espectáculo verdaderamente imponente. Suenan vivas a Gil Robles y a España, voces que atruenan el ámbito.

El señor Valiente lee los nombres de los compañeros muertos en la lucha.

La masa hace la promesa de fidelidad al partido y al jefe, respondiendo con un «sí» unánime a las indicaciones del señor Valiente. El orador pronuncia luego breves palabras para ofrecer en nombre de las juventudes este homenaje al jefe don José María Gil Robles.

Discurso de Gil Robles

El señor Gil Robles dice que han tenido en contra todo lo imaginable; huelgas, bombas, agresiones y amenazas. Si la revolución —afirmó— se echa a la calle para los que estamos dentro de la legalidad y nos gusta la legalidad, nosotros también. (Ovación).

Se extiende en una consideración acerca de la organización externa de los elementos de A. P. con arreglo a lo que han creído las gentes. Desmiente las versiones circuladas y dice: Somos un espíritu que no necesita uniformes. El uniforme para nosotros, es simplemente interno.

Expone que A. P. no es fascista y que por consiguiente repudia ciertos métodos utilizados por los fascios, cuyas dictaduras no considera convenientes para el país.

Evoca las escenas de los caídos en la lucha con un párrafo brillante y sentimental, manifestando que estuvo a la cabecera de uno de los últimos heridos, hasta que murió y que en aquel momento su corazón entero y su pensamiento reconcentró en sí toda la fuerza del ideal que se encarna en el espíritu de A. P. y antes de terminar estas frases emotivas estalla una ovación indescriptible.

El señor Gil Robles quiere dar por terminado su discurso y el público insiste, obligándole a decir todavía algunas palabras más.

Las ovaciones se suceden con

gran estruendo, demostrando el entusiasmo del público.

Después del acto

Las masas tratan de abrazar a Gil Robles y apretujándose hacia él impiden el avance por la senda central de La Lonja en la que la guardia cívica de A. P. no puede contener a la muchedumbre. Gil Robles, Valiente y otros diputados se ven casi exprimidos y obligados a dar rodeos casi imposibles hasta que el jefe de A. P. logra entrar en su automóvil que, avanzando lentamente, se aleja del Monasterio con dirección a Madrid.

El mal tiempo produce gran indecisión en las representaciones de provincias que quieren que sus cuadros nacionales de festejos folclóricos y de equipos amateur de fútbol, actúen.

Se ven muchas parejas de bailes ataviadas al estilo regional que intentan lucir su arte, pero la nieve persistente acaba por obligar a renunciar a este deseo.

REMITIDO

Previsión médica nacional

En el Colegio oficial de médicos, en la tarde de ayer y bajo la presidencia de don Miguel García Algarra, se celebró una sesión solemne y extraordinaria para hacer entrega de 25.000 pesetas en metálico a la señora viuda de don Modesto Felipe Vaquero Moreno.

Esta señora percibirá además doscientas cincuenta pesetas mensuales durante diez años.

El señor García Algarra, con palabra elocuente y emocionada dió cuenta de las causas que impidieron la asistencia del doctor Pérez Mateos. Hizo ver la situación esplendorosa de Previsión médica y exhortó a todos a estrechar más cada día la unión; pues sólo con ellas lograremos nuestras aspiraciones y pondremos a los nuestros

a cubierto de los dolores de la orfandad.

La viuda del señor Vaquero Moreno, dió las gracias por las atenciones recibidas y pidió se hiciera saber al señor Pérez Mateos, el agradecimiento que siempre guardará para él y para Previsión médica, por la forma cortés y cariñosa con que se comportaron en todo momento.

Estas líneas no tienen por fin hacer propaganda de Previsión médica; pues esta institución no precisa otro reclamo que su actuación desinteresada y los indiscutibles beneficios que toda entidad cooperativa reporta a sus asociados.—ALFONSO TRIVIÑO.

De Gobierno civil

Declaraciones del Gobernador

El señor Hernández Mir nos dió que había dado las órdenes oportunas para reprimir la mendicidad callejera y también para prohibir la venta de "iguales" a los niños.

Agregó que hará las gestiones debidas para evitar la suspensión del teléfono en Berja.

He suspendido—dijo—al alcalde y al primer teniente de alcalde de Instinción por permitir una manifestación el día 14 de abril, llevando por bandera una chaqueta vieja y por asta una caña.

Nos facilitó copia del expediente instruido al efecto, y que sentimos no publicar por falta de espacio.

Anunció que hoy llegará a nuestra capital el inspector de Carabineros, general señor Queipo del Llano.

Por último expuso que le visitó la Superiora de la Tienda de Asilo, para exponerle que precisaba la instalación de una cocina, por ser la actual insuficiente. El Gobernador la recomendó que se iniciara una subscripción, a cuyo efecto le hizo entrega de cien pesetas.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Terminada la actuación de la Orquesta Planas, para mañana, miércoles, se anuncia un verdadero acontecimiento teatral, el estreno de «El Divino Impaciente», calificado como el éxito del año.

Consta este poema dramático, de José María Pemán, de prólogo, tres actos y un epílogo, que se desarrollan en los lugares siguientes:

Prólogo, en París, en el Colegio de Santa Bárbara; acto primero, en la primera Residencia de la Compañía de Jesús; acto segundo (dos cuadros) en el Palacio Real de Lisboa y a la salida de la población de Malaca; acto tercero (dos cuadros) en Macasar, de las Islas Celebes, y en Funay, del Japón; epílogo, en el Castillo de Javier, de Navarra.

La Compañía que estrenará esta obra en Almería cuenta con elementos tan valiosos como María Luisa Moneró, Rafael Mario Victorero, Fernando Fresno y Luis Echaide, todos ellos ya conocidos de nuestro público, figurando también como primera actriz Anita Carruana.

«El Divino Impaciente» se representará sólo dos días, el miércoles y jueves.

Salón Hesperia

Funciones para hoy martes: Por la tarde, a las 6 30: La producción sonora "La mujer que he creado".

Por la noche a las 10: Estreno de la película sonora documental "Por los mares del Norte", de la película de dibujos "La feria del pueblo" y de la comedia sonora, titulada "Piernas de perfil".

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Horqueta de San Pedro, número 1



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Isabel Martínez Sánchez

que falleció en Valencia el día 13 de abril de 1934, a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su afligido esposo don Guillermo Martínez Visconti, sobrina Maruja, hermana doña Encarnación, hermanos políticos doña Concepción y don Ernesto, tios, primos y demás parientes, al participar a usted tan sensible pérdida, ruegan la tenga presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 25 del actual en la iglesia parroquial de San Valero en Valencia, las del mismo día en el Santuario de nuestra Señora del Mar, Patrona de Almería, en Almería, y el novenario de misas con rosario que dará principio el día 28 de Abril en la iglesia de la Sangre de Valencia, altar de la Virgen del Carmen, a las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Explosión de bombas y petardos.--Detenciones.--Heridos

Durante el día estallaron varias bombas en diversos sitios. Una fué arrojada al Palace Hotel, siendo detenido el individuo que la arrojó, quien simuló caer herido.

Contra *Aquarium*, en la calle de Alcalá, donde prestaban servicio los camareros, se lanzaron dos petardos.

El Colegio de las Catequistas, situado en la calle de Francisco Rojas, fué forzado con una palanqueta, donde arrojaron una bomba, causando daños de consideración.

Otras bombas estallaron en la Plaza del Dos de Mayo, en el portal del domicilio del párroco de San Justo, en la calle del Conde de Barajas, en un bar de la calle de Concepción Arenal y en la parte trasera de la iglesia de San Miguel.

En la línea del ferrocarril del Norte, otra bomba destruyó el carril cerca de la estación de Mingorria.

Por dicha causa el tren que conducía a los asambleistas populistas detuvo su marcha.

Los ferroviarios no secundaron el paro.

Los servicios públicos asegurados

Tanto el alumbrado eléctrico como el servicio de aguas se hizo con gran normalidad.

Los faroles de gas los encendieron los guardias municipales.

Vivas y muertas.--Fuerzas tiroteadas.--Varios muertos y heridos

Los sucesos más importantes se desarrollaron en plena Puerta del Sol.

A las cuatro de la tarde, apareció un grupo dando vivas al fascio y muertas al Gobierno.

Los guardias dieron una carga, disolviéndolos.

A las seis y cuarto se rehicieron, promoviendo gran tumulto.

Desde el tejado de la casa donde está emplazada la pastelería *La Mallorquina*, fueron tiroteadas las fuerzas.

Estas repelieron la agresión, haciendo tres descargas, seguidas de un centenar de disparos.

Las detonaciones produjeron gran alarma.

Cayó muerto un individuo que no fué identificado, y heridos seis, tres de ellos graves, figurando el súbdito inglés Alohan Dalle, de 19 años, que tiene un balazo en el cuello.

Terminadas las descargas, los guardias procedieron a desalojar los portales, saliendo toda la gente que se hallaba refugiada, incluso las mujeres y los niños, con los brazos en alto.

Animación.--Lamentos del ministro

Aunque no funcionaron los tranvías ni circuló el Metro, las calles durante todo el día estuvieron muy animadas.

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso se lamentó de los sucesos que se desarrollaron, diciendo que las fuerzas encargadas de mantener el orden extremaron la prudencia.

Intentos de incendio.--Otros excesos

Ayer, los elementos extremistas, intentaron incendiar las iglesias de Tetuán de las Victorias y el Convento de las Clarisas en Carabanchel.

En el barrio del Pacífico, fué tiroteado un autobús que iba ocupado por numerosos congresistas populistas, resultando herido de gravedad, de un balazo, Nicolás Alonso, de 17 años.

En la estación del Norte se cometieron varias coacciones, arrebatándose los banderines de señales a los guardaaguas.

Se registraron varias colisiones, que las fuerzas las disolvieron.

Por la tarde funcionaron los teatros y cines.

Por la noche se suspendieron los espectáculos en unos coliseos, funcionando otros, con orquestas reducidas.

En el Circo se utilizó una gramola.

El número de detenidos pasó de doscientos.

El señor Lerroux no fué llamado por S. E.

En el Palacio presidencial desmintieron que el sábado al mediodía, acudiera el señor Lerroux a Palacio, llamado por el señor Alcalá Zamora.

El decreto de amnistía

También negaron en Palacio que el decreto de amnistía se enviara en la noche del viernes, pues en el libro de entrada aparece registrado con fecha del sábado, en unión de otras cuatro leyes.

Declaraciones de Marraco

El ministro de Hacienda, hablando sobre la rebaja del tipo oficial de descuento, dijo que cuando crea oportuna la medida no se resistiría a aplicarla, pues lo fundamental es asegurar que los productores puedan dedicarse al incremento de la riqueza, por medio de la producción sostenida.

De Barcelona

Madrid 23

Llegada de Sánchez Román y Guerra del Río

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó el señor Sánchez Román, quien conferenció con el señor Companys.

Se atribuye a esta entrevista gran importancia política.

También llegó el señor Guerra del Río.

Mitin contra la pena de muerte

En el cine «El Globo» se

celebró un mitin de solidaridad obrera, para protestar contra la pena de muerte.

Otro mitin

En el teatro Goya tuvo lugar otro acto de los elementos regionalistas, hablando el señor Vidal y Guardiola y otros.

Acto de afirmación radical

En el local de «Fraternidad Republicana», de Sabadell, se celebró un acto de afirmación radical, pero se suspendió por orden del alcalde.

Colisión y heridos

También se organizó en Sabadell un mitin antifascista. A la salida se formó una manifestación.

Fué asaltado el centro de la Lliga, acudiendo la benemérita que hizo varios disparos.

Resultaron varios heridos, entre ellos uno con carácter grave, llamado Serafin Espinós.

BOLSA

Madrid, 23.

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	70'40
Id. 5% amortizable.	91'85
Idem 4% idem	82'50
Banco de España.	560'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	208'00
Londres.	37'55
París.	48'45
Dólar	7'30

PERPEN

Del Ayuntamiento

Hablando con el señor alcalde

En la mañana del lunes nos dijo el señor Bustos González que la Comisión de Ornato en unión del Arquitecto procederán a la reforma del pliego de condiciones para la pavimentación de la calle de la estación.

Manifestó seguidamente que el reloj existente en la torre de la Catedral no funcionará en tres o cuatro días, pues se procederá a su arreglo.

Por último expuso que el delegado de Abastos se propone visitar las tahonas de la localidad para inspeccionar el peso del pan y otros extremos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consulta: de 3 a 5.

PLAZA DE SAN SEBASTIAN

POR TELÉGRAFO

Información general de provincias

—0—

Madrid, 23

El concurso hípico

Sevilla.—Se ha celebrado el concurso hípico en el estadio de la Exposición.

Se corrió la prueba de inauguración, tomando parte 47 caballos. Primero, "Hibernia", por el teniente Noguera; segundo, "Baturrillo", por el teniente Ramiro.

En la segunda parte tomaron parte 64 caballos, suspendiéndose la prueba para continuarla mañana.

Manifestaciones de Azaña

Bilbao.—Ha dado una conferencia en la sociedad «El Sitio» el ex-presidente del Consejo señor Azaña, quien trató sobre el tema: "Realidades y amarguras de la política". La conferencia del señor Azaña defraudó, por tratarse de consideraciones de índole personal que su acceso al Poder le permitió hacer. Sólo al final tuvo alguna alusión a la situación actual, diciendo que los que hicieron la revolución tenían una locura, porque locura fué el 14 de abril, cuando el pueblo les llevaba en triunfo; y locura era el programa que lanzaron y en el cual persisten, lo que también es una locura.

Ante el intento de los comunistas de perturbar este acto y de hacer una protesta contra el señor Azaña, el gobernador adoptó precauciones. Fuerzas de seguridad de caballería, patrullaron por la Villa y se situaron en los puntos estratégicos, pero no sucedió absolutamente nada. Terminada la conferencia, el señor Azaña fué obsequiado con una cena en "El Sitio" y las fuerzas se retiraron a sus cuarteles.

El acto de El Escorial

Escorial.—A las doce y media de la noche llegó en automóvil el señor Gil Robles, procedente de Madrid.

Los trenes vienen abarrotados y la carretera ofrece un aspecto imponente por el continuo paso de automóviles particulares que llegan al pueblo.

En la Lonja, cien jóvenes de Acción Popular forman guardia en el lugar donde se celebrará hoy la misa.

De la huelga en Valencia

Valencia.—Desde las diez de la noche están reunidos en los salones del Gobierno civil las representaciones obreras y de la Compañía Hidroeléctrica, en comunicación constante con el ministro de la Gobernación.

Ha transcurrido el tiempo hasta las cuatro menos cuarto de la madrugada, sin que aparezca la solución definitiva.

Han intervenido en las negociaciones los diputados a Cortes Sigfrido Blasco, Paig y Valentín.

Se ha logrado el aumento de una peseta en los jornales, gracias a las gestiones del ministro de la Gobernación.

Casi la totalidad de las bases están aceptadas por ambas partes y hoy, se cree terminarán.

Explosión de dos petardos

Avila.—Se reciben noticias dando cuenta de que durante la madrugada, poco después de pasar un tren especial que conducía afiliados a Acción Popular con dirección a El Escorial, estallaron dos petardos que levantaron dos o tres metros de vía.

A amanecer una brigada de obreros reparó los destrozos, dejándola expedita.

En Reinosa apedrean un tren

Santander.—Dicen de Reinosa que al paso del correo de Madrid, a unos doscientos metros de la estación, varios individuos apedrearon el convoy.

Una de las piedras fué lanzada con tal fuerza, que destrozó la madera protectora de un departamento.

No hubo heridos.

Sobre los sucesos de Crevillente

Alicante.—En los sucesos desarrollados en Crevillente, con motivo de una manifestación comunista, resultó muerto un individuo llamado Hipólito Carrera, de oficio alpargatero.

También resultó herido grave, otro sujeto llamado Manuel Mas.

Tiro Nacional de España

—0—

Representación de Almería

Se saca a concurso para la próxima temporada de verano, el ambigú que esta Representación tiene instalado en su campo de deportes. Los señores que deseen tomar parte en él, pueden solicitarlo del señor Presidente de la Sociedad en el plazo de quince días a partir de esta fecha, estando a disposición de los concursantes el pliego de condiciones de diez a doce de la mañana en estas oficinas (Navarro Rodrigo 26, bajo).

LA DIRECTIVA

DEL MOMENTO

Capital y trabajo

—0—

Todos conocemos que existen dos clases de obreros; intelectual y manual, y que unidos contribuyen a desarrollar sus fuerzas. El inventor de una maquinaria al querer darle vida forzosamente necesita el obrero manual, sin cuyo auxilio tendría que abandonar su empresa por imposible. El fruto, que es de los dos, a uno le da gloria y al otro le mitiga en gran parte de su trabajo con el auxilio de esos brazos de hierro que sus manos calladas sacó de las entrañas de la tierra y que elaboró bajo la dirección de la inteligencia que le dió vida.

El trabajo constituye por sí un deber inherente al hombre, y aun entre los animales más inferiores se observan bellos ejemplos de laboriosidad. La hormiga se atarea

durante el verano conduciendo a su granero, hábilmente construido todos los efectos que juzga útil para su alimentación, y la abeja recorre los campos extrayendo el jugo de las flores para fabricar a fuerza de constancia su hermoso panal.

Si bien es cierto que todos los hombres tienen el deber de trabajar y que tan necesario es a la naturaleza, no lo es menos que el fruto del trabajo ha de estar en relación directa de este.

Desgraciadamente, acontece lo contrario. El hombre representante de la ciencia, después de mil afanes y asiduos estudios, no son recompensados generalmente, pero a estos le queda la satisfacción del honroso título de su invención.

La clase obrera esa clase trabajadora que constituye por sí sola la inmensa mayoría de las naciones, la que todo lo produce, la que todo lo elabora, a esa el capital le hace cruda guerra, monopolizando bajo todos los puntos de vista el sagrado fruto de su trabajo.

El trabajo es al capital, lo que el vapor es a la locomotora; lo que la luz es a la visión. Y así como es absurdo concebir a la locomotora moverse sin el vapor, y a los ojos ver en la obscuridad sin luz, del mismo modo no puede existir el capital sin el trabajo, como no puede existir el trabajo sin el capital. Ambos unidos y equilibrados, dentro de lo justo, son la genuina representación del Progreso.

Por el contrario, desequilibrado capital y trabajo, los dos cooperan con su funesta ignorancia a demoler el cimiento del edificio social, que envuelto por el huracán de la discordia, caerá sobre todos y sus ruinas sembrará la muerte.

BLAS RODRIGUEZ C.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO SIFILIS
Análisis de sangre y de orina
CONSULTA: MIÉRCOLES Y SÁBADOS.
DE 10 A 1 Y DE 3 A 4.
Glorieta de San Pedro, núm. 5

EN GARRUCHA

Hombre muerto por un rayo

—0—

En el lugar conocido por Partida del Cantal, en término de Garrucha, en ocasión que el vecino de Mojácar, Martín Escámez Flores, de 41 años de edad, caminaba sobre una caballería menor, fué sorprendido por una tormenta, de la cual se desprendió una chispa eléctrica matándolo, como asimismo al animal de referencia.

Ambos quedaron completamente carbonizados.

El juez del partido ordenó el levantamiento del cadáver.

+++++
SASTRERIA

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.
ALMERIA

NECROLOGIA

—0—

En Valencia, donde residía ha tiempo, dejó de existir el día 13 del actual, la señora doña Isabel Martínez Sánchez, esposa de nuestro amigo el comerciante en frutas don Guillermo Martínez Visconti.

Las misas que se dirán mañana en el Santuario de la Virgen del Mar, serán aplicadas por el descanso de su alma.

A su apenado esposo, sobrina Maruja y demás familiares enviemos el testimonio de nuestro pesar.

Se venden

Bidones de hierro, de unos 200 litros de cabida y tinajas de roble.

Razón: Fábrica jabones «Espuma», P. de Nicolás Salmerón, 8.

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Fidel de Sigüenza, Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón y Leoncio.

Santos de mañana

Santos Marcos, evangelista; Esteban, ob.; Filón, Agatopodo, dis. y Hermógenes.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.

Mañana, en el Sagrario.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

ALMERIA

EN BERJA

UN INFANTICIDIO

SE DESCUBRE A LAS AUTORAS DEL HECHO

En la mañana del día 20 del actual, la Benemérita del puesto de Berja tuvo conocimiento, debido al rumor público, de que en el lugar conocido por «Quebrada de los Cuervos», en el cerro de San Roque, había sido enterrado un niño recién nacido.

Practicado un reconocimiento en el lugar indicado, se comprobó la anterior noticia.

Seguidamente, la mencionada fuerza comenzó a realizar averiguaciones, sospechando que la madre del niño fuera una joven de aquella localidad, llamada Gádor González López, de 20 años de edad, de estado soltera, que habita en las inmediaciones de la barriada donde se descubrió el cadáver de la criaturita.

Después de un hábil y prolongado interrogatorio, la referida joven acabó por confesar que, en efecto, había dado a luz en la noche del día 21 un niño, habiéndole asistido su madre Angustias López González, viuda.

Esta, para ocultar la deshonra de su hija, cogió la criaturita y enviándola en unos trapos la llevó al cerro de San Roque, donde, abriendo un hoyo, le dió sepultura.

Se ha comprobado que el niño nació vivo y que la muerte fué producida por no haberle ligado el cordón umbilical.

Ambas mujeres ingresaron en la cárcel, quedando a disposición del juez de instrucción del partido.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas aplicaciones eficaces.

EN TODAS PARTES, 1'60 PTAS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.

MADRID

POR TELEGRAFO

Deportes

Madrid 23

FUTBOL

Para la Copa de España

En los partidos de semi final para este interesante torneo, el Madrid F. C., en el campo del Betis, venció a este por dos tantos a cero.

El primer tiempo terminó con un empate a cero.

En el segundo tiempo y a los cuatro minutos de comenzar, Uzuquiaga rechaza debilmente y Luis Regueiro convierte en tanto.

Zamora se muestra espléndido y detiene cuanto le envían.

Larrinoa, del Betis, momentos antes de terminar el encuentro falta un tiro a dos metros de la puer-

ta con Zamora batido, y a los cinco minutos, es Regueiro el que en jugada individual logra el segundo tanto.

—En Valencia, en el campo de Mestalla, empataron el Oviedo F. C. y el Valencia a dos tantos. El terreno de juego estaba imposible a causa de la lluvia.

Partidos amistosos

En Barcelona, el titular venció por cuatro a dos al Levante de Valencia.

—En Santander, el Racing jugó contra el Lejona de Bilbao, al que ganó por 3 a 2.

París-Madrid

En el tercer encuentro París-Madrid, vencieron los franceses por dos tantos a cero.

Normandía-Guipuzcoa

En el Uabre lucharon los equipos representativos de estas regiones.

Triunfó Normandía por dos a uno.

—En Stugardt, luchó un equipo alemán y otro del suroeste francés.

Vencieron los alemanes por tres a uno.

CICLISMO

Dicen de París que el quinto circuito de Marbihon, triunfó después de una espléndida carrera, en la que participaron 54 corredores. Luis Ardiquet, con una media horaria de 34 kilómetros con 75 metros.

MOTORISMO

En Barcelona se disputó el premio internacional de esta capital, en el circuito de Montjuich.

Concurrieron corredores alemanes, irlandeses, suizos, ingleses, italianos y españoles.

Asistió el ministro de Obras Públicas, presidente de la Generalidad y alcalde de Barcelona con otras autoridades.

Ganó el corredor Estanley Woos, a una media de 88'841 para 250 de cilindradas.

Para motor de 350 c. c. triunfó el español Arana, a una media de 92,361 km.

Todos los records anteriores fueron batidos.

FOTOGRAFO

profesional o aficionado si quiere o tener o bien, visite la casa.

Eugenio de Bustos

Calle de Grana a 35 y 37 o 5 moderno. T L E F N O, 88

Permanente exposición en sus escaparates

Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes.—Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

EL HOTEL DE MAS MODERNA INSTALACION

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

ALMERIA

Sucesos del día

Por causar heridas graves

La Policía y fuerzas de Seguridad detuvieron a José Moreno Moreno, Juan Carmona Pedrosa y Ramón Ramírez Sánchez, complicados en las lesiones graves que padece Manuel Martínez Pérez.

Robo coa fractura

Don Juan Rubio Morano denunció en la Comisaría de Vigilancia que en el local, sito en la Avenida de la República, número 38, destinado a la recaudación de cédulas personales, penetraron unos desconocidos, llevándose la cantidad de 142'50 pesetas.

Para efectuar el robo, violentaron la puerta de la calle, y dos más, dentro del establecimiento. Además rompieron todos los cajones de los muebles, causando otros daños.

Se busca a los autores del hecho.

POR TELEGRAFO

Noticias de Barcelona

Madrid, 23.

Acuerdos de los ferroviarios

Barcelona.—Los ferroviarios de Barcelona y estaciones de la sección, reunidos en Asamblea, después de un amplio debate sobre el retraso sufrido en el pago de la mensualidad extraordinaria, y en vista de la contestación que ha dado la Dirección de la Compañía del Norte a la protesta realizada por el personal el día 18, han tomado los siguientes acuerdos: lamentar la pasividad demostrada por la Compañía ante el hecho origen de la protesta; caso de no ser abonada la referida mensualidad antes del día 30 de este mes, exteriorizar otra protesta por medio de un paro de tres horas en todos los servicios, haciéndolo extensivo a las demás estaciones de la red, y protestar contra el aumento de tarifas, que viene a agravar la situación económica, ya que representa una carestía de la vida.

Protesta contra la ley de contratos de cultivos

Barcelona.—Todas las entidades económicas de Barcelona, a propuesta del Instituto Agrícola de San Isidro, han firmado un documento, en el que protestan contra

la ley aprobada por el Parlamento catalán y sancionada por el presidente de Cataluña, llamada de los contratos de cultivo, que es atentatoria a la economía catalana.

La legislación social en Cataluña

El consejero de Trabajo señor Barrera, ha dicho que, contra lo manifestado por el señor Largo Caballero, en Cataluña se cumple escrupulosamente la legislación social, a pesar de que, según dijo, por parte del ministerio de Trabajo no se dan todas las facilidades convenientes.

Nuevos detalles del sangriento tiroteo con la fuerza pública

Barcelona.—Siguiendo la Policía sus pesquisas para averiguar cuanto se relaciona con el tiroteo habido en la noche del sábado último en la Avenida de Francisco Layret, ha podido comprobar que los dos primeros heridos, que fueron curados en la Casa de Socorro de la calle del Rosal, eran dos pistoleros, que, en el momento de cesar el tiroteo, asaltaron, pistola en mano, un «auto-taxi» que pasaba por aquellas inmediaciones, que les condujo hasta la misma Casa de Socorro. Allí los facultativos de guardia les asistieron de una herida por rozadura de bala en una pierna a uno de ellos y de una herida en el costado derecho al otro.

Ambos, dieron nombres y domicilios falsos y desaparecieron amparados por la confusión de los primeros momentos.

El Congreso de Federaciones de Juventudes Cristianas

Barcelona.—Con gran animación se celebraron los actos organizados con motivo del Congreso que celebran las Federaciones de Juventudes Cristianas de Cataluña.

Por parte de la autoridad se habían tomado precauciones ante la amenaza de elementos izquierdistas que trataban de perturbar los actos.

Desarrollaron sus ponencias en la sesión de la mañana los señores Blanch, Ruiz, Parres y Bonet.

Cuando terminó la sesión, que tuvo lugar en el Cine Olimpia, a la salida de los congresistas, hubo algunos incidentes que motivaron la intervención de la fuerza que disolvió los grupos.

Los automóviles de los congresistas fueron apedreados, pero la cosa no pasó más allá de la rotura de unas lunas.

Desde el Salón Olimpia los congresistas se trasladaron al Casino de San Sebastián, donde se celebró un banquete al que asistieron más de quinientos comensales.

Al final del almuerzo hubo exhibiciones gimnásticas e intervino además una masa coral. Por la tarde continuaron las sesiones, interviniendo los señores Soler, Simón, Piñol y Ruig.

Terminada la sesión, los asistentes al Congreso se dirigieron al Palacio de la Música catalana.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Consejo de ministros

Desde las once de la mañana hasta las doce y cuarto estuvieron los ministros reunidos en Consejo. A esta hora llegó a Palacio el señor Alcalá Zamora, presidiendo la reunión hasta las tres y media de la tarde.

El señor Lerroux dijo que trataron de procedimientos para aplicar más pronto la amnistía. Mañana volverán a tratar este asunto.

Se le preguntó al señor Rocha, si el señor Alcalá Zamora había negado firmar el decreto de amnistía.

El ministro se excusó contestar.

La nota oficiosa

“El señor Lerroux hizo una exposición de los problemas políticos y perturbaciones, resaltando la energía del Gobierno dentro de la prudencia, lo cual mereció elogios de la ciudadanía.

Se acordó acelerar los trámites para el decreto de amnistía, cuyos medios se estudiarán en el Consejo de mañana.

El señor Estadella repartió el proyecto para coordinar la situación sanitaria de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Se acordó afianzar los derechos de las clases profesionales del campo.

Más sobre la amnistía

Ha causado sensación al saberse que el señor Alcalá Zamora estimaba la ley de amnistía incursa en el artículo 83 de la Constitución, que faculta al Presidente devolverla al Congreso para nueva deliberación.

Si volviera a aprobarse por una mayoría de dos tercios, quedaría obligado a promulgarla.

Fundamenta su actitud en las modificaciones que se introdujeron en el proyecto que hacen desaparezcan no deli-

tos, sino medidas aprobadas por las Cortes que no pueden derogarse y sí en virtud de otras leyes.

El Consejo de mañana aclarará la cuestión.

Si el Presidente persiste en el veto, se plantearía la crisis total, pues el señor Lerroux no compartía la teoría de algunos, incluso el señor Alcalá Zamora.

Se trata de una competencia de los poderes ejecutivo y legislativo, pero no afecta al gubernativo.

Se habla de una posible solución, publicándose la amnistía con otros decretos que la interpreten.

Se estima que la crisis sería gravísima por las dificultades de la solución.

Populistas agredidos

Cuando regresaban en autobuses los populistas de haber estado en El Escorial, fueron apedreados. Estos repelieron la agresión a tiros, resultando tres heridos.

Hallazgo de bombas

En la iglesia del barrio de Vallecas fueron halladas dos bombas y petardos que no llegaron a explotar.

Anuncio de huelga

Se anuncia para mañana la huelga general. El público forma colas en las tahonas y tiendas de comestibles.

Una conferencia

Esta tarde conferenciaron extensamente los señores Lerroux y Alba, mostrándose reservados.

Nuevas posiciones

Se sabe que el coronel Capaz ocupó un puesto junto al río Nun. En breve ocupará otra posición.

De Provincias

Madrid, 23

Huelga de protesta

San Sebastián.—Ceclaróse la huelga general como protesta por el acto de El Escorial. Cerró el comercio.

Fué tiroteado el Círculo mercantil y apedreado el consulado alemán.

En las líneas de tranvías se colocaron bombas.

Signe el conflicto

Zaragoza.—Sigue la huelga con la misma intensidad, colocándose bombas y petardos en las líneas de conducción eléctrica.

La situación en Valencia

Valencia.—Han salido los tranvías custodiados. La población se abastece con dificultad.

Iglesia incendiada

Tarazona.—Ha sido incendiada la iglesia, destruyéndose objetos de valor.

Otro templo incendiado

Salamanca.—Los extremistas prendieron fuego a la iglesia de la Vera Cruz.

Asilo destruido

Cartahena.—Ha sido incendiado el Asilo y la fachada posterior del Casino de comerciantes. El primero quedó destruido.

Prenden fuego a cuatro iglesias

Santander.—Han sido incendiadas cuatro iglesias, causando daños de consideración.

Arrojan botellas inflamables

Palencia.—Contra el Círculo Católico fueron arrojadas botellas inflamables, extinguiéndose el fuego.

Más templos incendiados

Coruña.—Han sido incendiadas la Colegiata de Santa María y la iglesia de la Orden Tercera.

Los daños son importantes.

Los amigos de Sanjurjo decepcionados

Cádiz.—Se muestran decepcionados los amigos del exgeneral Sanjurjo, en vista de las dificultades que ofrece la amnistía.

Del Extranjero

Madrid 23

Estalla una bomba en un teatro

Viena.—Cuando hablaba en un teatro el burgomaestre fué arrojada una bomba.

Aquél resultó ileso. Hubo numerosas personas heridas.

Explosión de dos bombas

La Habana.—Hoy han estallado dos bombas, una en el Hospital municipal, de la que resultó un muerto, y la otra en determinada calle, hiriendo a varias transeúntes.

Los terroristas, utilizando una radio clandestina habían anunciado que explotarían diez bombas.

¿Troski a España?

París.—Trosky continúa vigilado en el chalet donde habita por la Policía.

Se dá como seguro que fijará su residencia en España.

TOROS

Madrid, 23

En Madrid y Tetuán se suspendieron las corridas

Por orden de la Superioridad se suspendieron las corridas anunciadas en Madrid y Tetuán de las Victorias.

La de Madrid era la tercera de abono, con ganado de Clairac, para Marcial Lalanda, Armillita y Fernando Dominguez.

En Tetuán se anunciaba una novillada de Pérez Tabernero, para Atarfeño, El Indio y Julián Rodarte.

En Barcelona

Con buena entrada se celebró la corrida anunciada, lidiándose toros de Clairac, que fueron bravos

Rafael El Gallo, superior, cortando las dos orejas y el rabo del segundo.

Domingo Ortega, valiente. Rafael Vega, bien toreando y mediano con el estoque.

PERPEN

La sesión de ayer

EN EL AYUNTAMIENTO

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió la Corporación municipal, en segunda convocatoria, presidiendo el señor Bustos González.

Se leyó, aprobándose el acta de la sesión anterior.

El señor Torres Mullor solicita que consten en acta unas palabras en las que expone que el 14 de Abril fueron unidos todos los republicanos para derrocar un régimen que consideraban ruinoso, así como las del señor Bascuñana al afirmar que se honraba con pertenecer al mismo.

ORDEN DEL DIA

Expediente de concurso oposición al cuerpo de aspirantes a guardias municipales.

El señor Bascuñana propone que se aumenten a treinta y una las veinticinco plazas anunciadas para ampliar y reponer vacantes en el Cuerpo de la Guardia municipal, ya que los seis individuos restantes han demostrado su capacidad en el examen.

Sometida la propuesta del señor Bascuñana a votación, se desecha, aprobándose el expediente del tribunal.

—Expediente de alineación de la Carrera del Perú en su primer trozo.

A la Comisión de ornato.

—Oficio del señor Gobernador civil comunicando el procesamiento y suspensión en el cargo de concejal don José Pérez Almansa.

Enterados.

El señor Bustos expone que consta en acta el sentimiento de la Corporación.

—Escritos de la Abadesa del Convento de Santa Clara y de Religiosas de Nuestra Señora (Compañía de Jesús) sobre enterramientos en cementerios de carácter privado.

El señor Granados en extenso discurso afirma que la ley prohíbe la inhumación de cadáveres en casas de religiosos, iglesias, criptas o lugares análogos.

Le contesta el señor Villegas diciendo que las autorizaciones competen únicamente al alcalde. Afirma que la ley establece que se respetarán los sentimientos para aquellas personas o entidades que tengan derecho adquirido.

El señor Bascuñana hace mención de otro acuerdo de la Corporación, accediendo a una igual petición efectuada por la abadesa del Convento de las Puras.

De nuevo intervienen extensamente los señores Granados, Villegas y Bascuñana. El señor Pérez Martín anuncia que votará en contra de lo que se solicita.

Se pone a votación el asunto, habiendo empate.

Entonces el señor Bustos decide, exponiendo que vota también en contra por creerlo de conformidad con la ley.

Queda desechado el escrito.

—Moción del teniente de Alcalde señor Ferry sobre provisión a

las matronas de trousseaux para la asistencia a partos.

A la Comisión de Beneficencia.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Aprobados.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. Se despacharon.

—Escrito de don Ramiro Ramos sobre plazos de recaudación de las exacciones municipales.

Pasó a informe del Interventor.

—Escrito de la viuda de Andrés Fresneda Navarro, en súplica de las pagas de toca.

Se aprueba.

—Escrito de la Asociación «La Justicia» sobre uso de una habitación en la Alhóndiga.

El señor Granados, protesta de la forma irrespetuosa con que ha sido redactado el anterior escrito y dice que el asunto compete exclusivamente a la alcaldía.

(Por parte del público se escuchan algunas interrupciones).

El señor Pérez Martín expone que el escrito no se ajusta a la verdad, y anuncia que explicará lo ocurrido en caso de que se le requiera.

El señor Torres Mullor estima que la orden del señor Pérez Martín, como delegado de abastos, en el sentido de que se retirara del cuarto de aseo del mercado público un retrato de Pablo Iglesias, no es procedente por tratarse mayormente de un concejal republicano.

El señor Villegas dice que no debió discutirse un escrito redactado en términos violentos, antes al contrario, se enviara al fiscal como un hecho delictivo.

El señor Bascuñana manifiesta que resuelva el alcalde, pues debe mantenerse la autoridad del delegado.

Cuando comienza a hablar el señor Pérez Martín le interrumpen varios individuos que son arrojados del salón.

Afirma que el escrito ha sido firmado apelando a la coacción, lo cual constituye una maniobra política.

Dice que mantendrá el criterio de que desaparezcan del local de referencia todos los vestigios de una secretaría social, destinándolo exclusivamente a cuarto de aseo.

Intervienen los señores Bustos, Granados, Gálvez Salinas, Bascuñana, Santisteban y Torres Mullor.

Este rechaza que el departamento del mercado se hubiere convertido en un centro político.

El señor Pérez Martín solicita una votación de aprobación o censura en lo que se refiere a su actuación.

Se acuerda desestimar el escrito, aprobándose por unanimidad la actuación del señor Pérez Martín.

Se lee una moción del alcalde proponiendo el ingreso en la Orden de la República a los republicanos almerienses don Andrés Vizcaino López y don Andrés Hernández Clemente.

El señor López Pintor solicita que se vote, oponiéndose los señores Villegas y Bascuñana que juzgan el hecho como un acto político. Explican su actitud, diciendo que reconocen a los señores propuestos para tal distinción como personas honorables y merecedoras de ello, pero el aspecto con que se presenta la moción no pueden aceptarlo.

El señor Granados pide votación nominal.

El señor Villegas insiste que no deben considerarse exclusivamente como republicanos a los señores Vizcaino y Hernández, en cuyo caso tendrían que ausentarse del salón.

El señor Bascuñana abunda en el mismo criterio.

El señor Bustos expone que no puede modificar la moción en la forma que está concebida.

En vista de ello, los concejales derechistas acuerdan explicar su voto.

Se somete a votación la propuesta quedando aprobada.

Los señores Villegas y Bascuñana hacen sus respectivas declaraciones, en el sentido anteriormente expuesto.

DESPUES DEL ORDEN

El señor Granados se ocupa sobre la suspensión en el desempeño de sus cargos de varios concejales, y pide al alcalde que dé cuenta de las gestiones que se han realizado, para que se revoque la orden gubernativa.

El señor Bustos manifiesta que visitó a la primera autoridad civil, acompañado de algunos concejales, cumplimentando un acuerdo de la Corporación.

Agrega que se han hecho otras gestiones, pero que aún no hay resultado nada.

El señor Granados habla de nuevo, requiriendo que se cumplan los demás acuerdos, y excita a entablar el recurso correspondiente, cerca del ministro de la Gobernación, ya que está en la conciencia de los compañeros de Concejo que no incurrieron en el delito que se les imputa.

El señor Villegas se opone a sumarse a ningún género de protesta contra la primera autoridad de la provincia.

Termina diciendo que los partidos republicanos son los que deben continuar las gestiones y no la Corporación que ya hizo lo que le correspondía dentro de la ley.

El señor Bascuñana se expresa en igual sentido.

El Sr. Granados propone que se envíe un telegrama al ministro de la Gobernación, pidiendo conteste categóricamente si dichos concejales están de un modo definitivo suspendidos.

El señor Bustos así lo ofrece.

El señor Gálvez Salinas propone que se faculte al alcalde para conceder determinada cantidad al conserje del Ayuntamiento, para que pueda trasladarse a Madrid, por motivo de salud.

El señor Bascuñana pide que con motivo del aniversario de la República se condonen las multas y sean sobreseídos los expedientes que están por resolverse.

Se pone a votación la propuesta, quedando aprobada.

El señor Villegas manifiesta que deben enviarse sendos telegramas a los ministros y diputados por sus gestiones en lo que atañe al problema uvero.

Se trataron otros asuntos de menor interés, levantándose la sesión a las diez de la noche.

ENVIO DE TELEFRAMAS

Confederación Provincial de Comerciantes

—O—

Se nos ha enviado copia de los siguientes telegramas enviados a distintas personalidades como gratitud a las gestiones realizadas a favor de la exportación uvera,

«Excelentísimo señor Presidente Consejo ministros.

La Confederación Provincial Comerciantes e Industriales se complace en expresar a vuesaencia su más viva gratitud hacia el Gobierno que tan dignamente preside, por la activa y meritoria gestión desarrollada hasta conseguir la reapertura de los mercados norteamericanos, para nuestras uvas, contribuyendo a solucionar difícil crisis que atraviesa esta región. Muy respetuosamente le saludan, Morales, Presidente; Alemán, Secretario».

«Señores Tuñón de Lara, Seguí Tarrasó, Vega de la Iglesia, Barcia Trelles, Jiménez Canga-Argetelles, Cassinello Barroeta y Gallardo Gallardo.

La Confederación Provincial de Comerciantes e Industriales, agradece a sus incesantes gestiones para la entrada de nuestra uva en los mercados norteamericanos, se complace en testimoniarle su más profunda gratitud, con la felicitación más cordial».

«Excelentísimo señor ministro de Estado.

Vivamente agradecidos a su decisiva gestión que ha culminado con la readmisión de nuestras uvas en los Estados Unidos, esta Confederación de Comerciantes e Industriales le envía su más entusiasta felicitación, con el saludo más respetuoso».

SE VENDE

Una casa que mide 820 metros cuadrados, renta 22 pesetas diarias, situada en calle céntrica, muy barata.—Razón. Real 10.

Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 190.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 375 niños y 815 adultos.

Enfermos asistidos en el Sanatorio antitracomatoso por el doctor Fornieles Ulibarri, 40.

Mendigos socorridos en el Refugio 66

Se vende

Un piano en color marca Bernasaggi, y una máquina para bordar en cadeneta. Darán razón: calle de Jesús Carretero, 5 (antes Guzmán).

Granja Avicola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES

Prat leonada (Alta Selección)
Rhode-Island (Variedad caoba)

CONEJOS

Gigante de España, pardo
Gigante blanco Bonscat

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su finísima piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor debe adaptarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

«Prat leonada»:
18 Ptas, docena; 125 Pesetas. 100 polluelos.

«Rhode-Island»:
25 Ptas, docena; 180 Pesetas. 100 polluelos.

Huevos para incubar

(Exito absolutamente garantizado).

Desde 15 noviembre a 31 enero:
Prat leonada, 7'50 Ptas. docena
Rhode-Island, 15 Ptas. docena.

Desde 1.º febrero a 31 mayo:
Prat leonada, 6'50 docena.

Rhode-Island, 12 ptas. docena.
(Exito absolutamente garantizado).

GAZAPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, engordo y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos.—Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida atención, para poderle servir bien

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avicola y Conejar del Pino. PAPIOL (Barcelona).

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías



Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

Alina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1.934, para Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1.934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Entiende carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato lujoso. Amplios salones; camarotes para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69 ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

ESTOMAGO ARTIFICIAL



o Polvos del
Dr. Kuntz
Evita las indigestiones. Alivia y cura los males del estómago.

AGENTES:
J. Uriach y C.º S. A.
Bruch, 49 - Barcelona

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

TINTES IRIS son unas pastillas que se toman en el momento de comer. El cuerpo es el espejo del alma. Si el alma es pura, el cuerpo es sano. Si el alma es impura, el cuerpo es enfermo. Los tintes IRIS son las más finas, no manchan las manos, se limpian y su uso es muy sencillo. Las pastillas IRIS son las más sólidas y más eficaces.

Exfolian en droguerías y en su propia farmacia. No admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante compañía Española tiene, organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidos), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno